
Tavíkovice
Kraj: Jihomoravský Okres: Znojmo

Správní obvod: Moravský Krumlov GPS souřadnice: 49.033746N, 16.103165E

Nadmořská výška: 361 m n. m. První pís. zmínka: 1349 (675 let) Katastrální výměra: 1 006 ha

Počet obyvatel: 565 PSČ: 671 40

Adresa URL: www.tavikovice.cz

Historie obce Tavíkovice
Počátek obce spadá do 11. století. Někdy v těch dobách vykázal knížecí úředník stařešinovi
Tavíkovi a jeho rodu kus území k osídlení a obdělávání. Ten se usadil i s rodinou, čeledí a nevolníky v
lesnatém žlebu na březích potůčku protékajícího a vlévajícího se do Rokytné. Podle stařešiny
Tavíka se lidé zvali Tavíkovi, čili Tavíkovici, kteréžto jméno přešlo na celou obec jako Tavíkovice.
Tavík byl šlechticem, vladykou a jeho potomci a nástupci se psali po Tavíkovicích. Bydleli ve tvrzi, obehnané
příkopem, která stávala v místech nynějšího zámku.První písemná zmínka o Tavíkovicích je z roku
1349, kdy vladyka Bedřich z Tavíkovic učinil zápis v Brněnských deskách o svém majetku. K původnímu
statku Tavíkovicím byly postupem doby přiděleny statky Běhařovice, Dobronice Přeskače, část
Přešovic, Ratišovic a Šemíkovic. Tavíkovická vrchnost měla hrdelní právo. Dosvědčuje to i název
lesní tratě "Stínadla". Za husitských válek se o Tavíkovicích mlčí, ale Tavíkovičtí byli věrni králi
Jiřímu z Poděbrad. Kolem r. 1550 se do Tavíkovic přesídlili novokřtěnci a obec jim přála. Nebyli však
oblíbeni církví a po bitvě na Bílé hoře byly Tavíkovice vypleněny vojsky generála Fuggnera
14.-16.12.1620 a poté opětovně 6.-7.1.1622, kdy část Tavíkovic tato vojska vypálila.Protože celý kraj je
převážně zemědělský ( dokazuje to i pečeť - ve znaku je rádlo a krojidlo doplněné hvězdami ), stálo v
okolí Tavíkovic několik mlýnů , které poháněla řeka Rokytná, nebo vlastní rybníky. Stála zde i
drožďárna a pivovar, ve kterém se např. v r. 1750 uvařilo 296 sudů piva a v panských hospodách se
vytočilo 17 věder vína. Kromě vinohradu v obci " na Vinohrádku " vlastnila vrchnost též vinohrad ve
Džbánicích. V Tavíkovicích se také vyrábělo draslo ( salajka ).První světovou válku připomíná
pomník padlým. Po jejím skončení obec uvítala národní osvobození a ustavení Československé
republiky s nadšením. Mládež se dává do kulturní práce. Roku 1919 zakládá TJ Sokol, hraje ochotnická
divadla pod střechou i v přírodě. S ní spolupracuje i mladý básník Vítězslav Nezval ze Šemíkovic. Na
jeho památku byla otevřena roku 1962 v lesním zákoutí "Nezvalova stezka".Vznikem republiky vzniká v
Tavíkovicích rozvoj průmyslu a služeb. Za léta 1920 - 1938 bylo postaveno 37 nových domů. V r. 1923 byla
zahájena družstevní autobusová doprava do Znojma. V roce 1924 byl zřízen cukrovar, který pracoval do roku
1933. Od roku 1928 byla v provozu benzínová stanice, která byla rozšířena v r. 1952. Sbor hasičů
začíná svoji činnost v roce 1929. První vodovod byl v severozápadní části obce svépomocí občanů
zřízen v roce 1932.Druhá světová válka přinášela obci mnoho strachu a škody. Našli se zrádci a
kolaboranti, ale také lidé, kterým nebyl lhostejný osud republiky. Několik týdnů před koncem války se v
Tavíkovicích utvořila početná partyzánská skupina, která provedla několik menších sabotážních
akcí. 8. května po 14. hodině vstoupil první sovětský voják do Tavíkovic za nezměrné radosti občanů.
Po osvobození se ujal řízení obce revoluční národní výbor.
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